博鳌论"健"

"中国智慧"助力人人得享健康

新华社青岛6月3日电(记 王凯 沐铁城 张武岳)在 全球抗疫的当下,位于黄海之滨 的青岛迎来博鳌亚洲论坛全球健 康论坛第二届大会及博览会。

博鳌论"健",共绘健康愿景; "医"路前行,共谋人类福祉。"中 国智慧"携手世界,助力构建人类 卫生健康共同体。

数字医疗创新 公卫服务"旗舰"

视频画面中,一只机械手正在 体内精准操作,时而切割、时而抓 取。在博览会上,青岛大学附属医 院副院长牛海涛正介绍"妙手"机 器人,"这种5G远程机器人腹腔镜 手术已经完成36例,患者术后恢 复良好,生活质量大幅提高。"

大数据、人工智能、可穿戴设 备、物联网.....近年来,数字技术的 蓬勃发展带动了数字医疗不断创 新,助力公共卫生服务水平不断提 升。"可穿戴设备、物联网、手术机器 人已经得到了比较明显的应用。"世 界卫生组织驻华代表高力说。

中国通信标准化协会副理事 长兼秘书长闻库说,数字医疗的 创新带给人们便利。"以前看片子

是大夫的专利,现在家属、患者也能 看。片子可以转成立体的,可以把 肋骨拿掉,看看脏腑有什么问题。" 闻库说。

专家认为,除了便利百姓生活 以外,在全球抗疫的过程中,数字医 疗创新还推动公共卫生服务能力不

"我们用了很多数字化的信息 处理,通过预测性和分析性建模,分 析当前疫情走势,帮助我们更好地 应对疫情。"世界卫生组织首席信息 官贝尔纳多·马里亚诺说,未来如果 可以将天气预报或自然灾害预报的 方法,转移到流行病或可能的疫情 预测,将大大造福人类健康。

中医药为全球 贡献中国"实践"

去年,在中国抗击疫情中,中医 药全程深度参与,与西医药一起形 成了中国特色的八版诊疗方案,成 功推出"三药三方"等一批有效中 药。随后,传统中医药引来全世界

国家中医药管理局副局长孙达 说,在抗击新冠肺炎疫情中,中医药 全程深度参与,我们积极同世界各 国分享抗疫诊疗经验,已经为150

余个国家介绍中医药诊疗方案,并 为10余个有需求的国家提供中医

随着数字科技水平不断提升, 数千年历史的"老中医"也搭乘数字 快车道实现"七十二变"。

超清摄像头"望"、光纤光栅声 波"闻"、AI精准发"问"、脉诊仪 "切",一套智慧中医门诊系统在博 览会上吸引不少人的目光。记者了 解到,传统中医如今接轨人工智能, 将现代科技与"望闻问切"诊断手段 高度融合,仅需几分钟即可生成一 套精准的健康评估报告。

据该智慧中医产品负责人刘杰 介绍,他们将中医专家丰富的经验 做成算法装到系统里,为基层中医

"健康无处不在,中医药时刻关 怀。中医药将为保护人类健康提供 强有力的武器。"孙达说。

全球疫苗合作 打造抗疫"利剑"

疫情无国界,与会专家呼吁全 球应加强疫苗合作,弥合"疫苗鸿 沟",构筑人类卫生健康共同体。

虽已上市数月,但新冠疫苗可 及性已出现巨大不平等。联合国艾

滋病规划署副执行主任哈德说,少 数高收入国家将在今年年中完成对 国内大多数成年人的接种,但许多 低收入国家要到2023年或2024年 才能实现这一水平。

对此,博鳌亚洲论坛全球健康 论坛大会主席陈冯富珍呼吁,世界 各国应加强疫苗研发、生产和分配 等方面的团结合作,合力战胜疫情。

世界卫生组织总干事谭德塞在 视频致辞时说,在当前全球抗疫大 背景下,中国提供了非常重要的合

据国务院联防联控机制科研攻 关组疫苗研发专班工作组组长郑忠 伟介绍,中国的新冠疫苗从去年年 初就开始布局,截至目前已有20款 疫苗进入临床试验,4款疫苗获批 国内附条件上市,3款疫苗在西方 发达国家获批开展一期临床试验。

目前,我国基本实现各条技术 路线临床试验全覆盖。"在疫苗的研 发数量方面,我们应该是处在世界 第一方阵。"郑忠伟说。

"全球性疫情最需要国际合作 与国际协调,中国一直致力于向发 展中国家提供本国制造的疫苗,这 值得赞扬。" 博鳌亚洲论坛咨询委 员会主席、日本前首相福田康夫说。

美国奉行"疫苗民族主义" 不利于全球共同抗疫

新华社华盛顿6月2日电 当 前,新冠疫情仍在全球蔓延。尽管 新冠疫苗给人们带来希望,但全球 疫苗供应持续紧张,许多国家和地 区疫苗数量严重不足。与此同时, 美国囤积的新冠疫苗总数已远超国 内需求,美国奉行"疫苗民族主义" 被批不利于全球共同抗疫。

美国从去年开始就"抢订"尚处 于临床试验阶段的多款新冠疫苗。 美国卫生与公众服务部公布的信息 显示,截至今年2月,美国政府已从 辉瑞制药公司和莫德纳公司囤积了 6亿剂疫苗,足以满足3亿人的接种 需求。3月,美国总统拜登宣布增 购1亿剂强生公司研发的新冠疫 苗,美国的强生疫苗囤积量达到2

据美国《华盛顿邮报》报道,美 国政府还从阿斯利康、诺瓦瓦克斯、 赛诺菲等企业采购或预订了5亿剂 新冠疫苗。美国政府囤积的新冠疫 苗总量足够7.5亿人接种,而目前美 国成年人口约2.6亿人。

就在美国大量疫苗被闲置的同 时,世界上许多国家面临没有足够疫 苗可用的困境。去年4月,时任美国 总统特朗普动用《国防生产法》,对疫 苗生产原材料实施出口管制,并延续 至今。美国此举不仅极大阻碍其他 国家从美国获得疫苗,也严重影响了 美国以外地区的疫苗生产。

新华社开罗6月2日电(记

吴丹妮)中国驻埃及使馆与埃

及青年政党领袖和政治家协调委员

会日前共同举办中埃政党和友好人

士"推动构建人类命运共同体"视频

研讨会暨第二届"治国理政"发展论

坛。埃及共产党、共和人民党、大会

党等11个政党代表以及中埃智库

埃及大使廖力强在会上做主旨发

言。朱锐表示,中国共产党愿深化

同埃及政党交流合作,一是相互支 持核心利益,打造休戚与共的中埃

命运共同体;二是推动共建"一带一

路",打造共同繁荣的中埃命运共同

体;三是维护国际公平正义,打造志 同道合的中埃命运共同体。

中联部部长助理朱锐、中国驻

专家与会并发言。

英国艾尔菲尼蒂数据分析公司 说,截至今年3月,美国仅象征性地 向墨西哥和加拿大"出租"过400万 剂阿斯利康疫苗。根据安排,两国 预计将在今年晚些时候"归还"相应 数量的新冠疫苗。

此前,印度血清研究所首席执 行官阿达尔·普纳瓦拉曾在社交媒 体推特上,代表美国以外的疫苗产 业从业者"恳求"拜登放宽疫苗原材 料出口限制,以帮助提高疫苗产量。

美国阿克西奥斯新闻网评论说, 在全球数十亿人焦急等待新冠疫苗 的时候,仅在美国俄亥俄州的仓库 里,就有3000万剂疫苗在"吃灰"。

日前,美国《大西洋月刊》网站 发表题为《美国"疫苗民族主义"行 不通》的文章说,美国在为本国国民 接种疫苗的同时,没有一个分享其 富余疫苗或输出疫苗原材料和技术 的全面计划,这样也会增加美国自 身的疫情风险。

文章还指出,继续奉行"疫苗民 族主义"也会给美国带来不利影响, 比如全球经济复苏放缓、新的变异 毒株从疫情严峻国家输入、需要重 新启动"封城令"及旅行禁令等风险



廖力强表示,中国共产党领导

中国人民坚定不移走和平发展道

路,坚持以维护世界和平、促进共同

发展为宗旨推动构建人类命运共同

体。中国愿同包括埃及在内的阿拉

伯和非洲国家一道,共同推进构建

产党即将迎来百年华诞,高度赞赏

中国共产党领导中国人民在经济社 会发展、脱贫攻坚、疫情防控等方面

取得的巨大成就,表示中国积极帮

助发展中国家减少贫困、改善民生、

应对疫情,用实际行动践行了人类

命运共同体理念。埃及政党愿同中 国共产党增进党际交往,加强互学

互鉴,促进治国理政、脱贫攻坚等方

面经验交流,为两国人民增添福祉

埃及政党代表热烈祝贺中国共

中阿、中非命运共同体。

中共一大纪念馆开馆



集中展示建党时期珍贵文物

6月3日,观众在中国共 产党第一次全国代表大会纪 念馆内参观。

新华社发

蚂蚁消费金融公司获批开业

新华社北京6月3日电(记 者 李延霞)记者3日从银保监 会获悉,蚂蚁消费金融公司3日 获批开业。

银保监会非银部相关负责人 表示,蚂蚁消费金融公司于2020 年9月14日经银保监会批准筹建, 在法定筹建期内完成筹建工作,经 依法审查,符合开业条件,于3日 获批开业。蚂蚁消费金融公司作 为一家持牌金融机构,必须依法接 受监管,严格遵守相关监管规定。

据介绍,蚂蚁消费金融公司 开业后,将按照蚂蚁集团消费信 贷业务整改方案,有序承接两家 小贷公司中符合监管规定的消费信 贷业务。自蚂蚁消费金融公司开业 起1年过渡期内,两家小贷公司实 现平稳有序市场退出。

蚂蚁消费金融公司开业后,蚂蚁 集团旗下个人消费信贷业务规模是 否会下降? 该负责人表示,在蚂蚁集 团消费信贷业务整改过程中,银保监 会始终高度关注对长尾客户服务的 连续性,要求蚂蚁集团做好相关技术 保障工作,努力不降低客户的服务体 验。根据整改方案,蚂蚁集团个人消 费信贷业务由蚂蚁消费金融公司按 规范要求逐步承接。为避免客户过 度负债、落入债务陷阱,蚂蚁消费金

融公司应对承接的消费信贷业务进 一步强化关于借款人真实借款意愿 和还款能力的审核,对存在过度授信 的,区别不同情形采取下调授信额度 或不予授信等措施。

蚂蚁消费金融公司开业后,是 否还通过"花呗""借呗"申请消费信 贷服务? 该负责人表示,按照整改 方案,蚂蚁集团应在蚂蚁消费金融 公司开业6个月内完成"花呗""借 呗"的品牌整改工作。整改完成后, "花呗""借呗"将成为蚂蚁消费金融 公司的专属消费信贷产品,其他金 融机构借助蚂蚁集团提供的数据信 息所发放的消费信贷,不再标挂"花 呗""借呗"名称。

该负责人表示,近年来,一些机 构或网络平台对贷款产品过度营 销、过度包装,过度宣传"超前消费" "超前享受",这类现象值得警惕。 银保监会将督促蚂蚁消费金融公司 严格按照法律法规和相关监管规定 开展个人消费信贷业务,坚持"小 额、分散、普惠"经营原则,为长尾客 户的真实金融需求提供信贷服务, 强化对客户真实信贷意愿和收入偿 债能力的审查,严禁以过度营销、过 度包装等方式引诱消费者过度负 债,对经营行为涉嫌违法违规的,将 依法严肃查处。

拉皮德宣布成功组建 以色列新一届政府

"推动构建人类命运共同体"

中埃举办视频研讨会

新华社耶路撒冷6月2日电

(记者 尚昊)以色列总统府2日晚 发表声明说,以色列中左翼政党"拥 有未来"党领导人亚伊尔·拉皮德当 晚通知总统里夫林,他已成功组建 新一届政府。

以总统府声明说,新一届政府 将包括"拥有未来"党、右翼政党统 一右翼联盟、中间党派蓝白党等8 个政党。新政府成立后,总理一职 将由统一右翼联盟领导人纳夫塔 利·贝内特担任,拉皮德任副总理, 两人将进行职位轮换。

根据以色列法律,新政府组建 方案尚需议会批准。

外交部:美国监听全球不可容忍

新华社北京6月3日电(记 者 成欣 马卓言)外交部发言 人汪文斌3日说,美国监听盟 友"不可接受", 监听全球更不 可容忍。美国应当立即停止大 规模、无差别窃听窃密的恶劣 行径,停止打着国家安全的幌 子打压他国企业的肮脏勾当, 还世界一个公道。

当日例行记者会上,有记者提 问:据报道,法国总统马克龙和德 国总理默克尔近日表示,美国国家 安全局利用丹麦情报部门对盟国领 导人进行监听的做法不可接受。瑞 典、挪威等国官员也对美国的行为提 出批评。中方对此有何评论?

汪文斌表示,美国监听盟友"不 可接受",监听全球更不可容忍。美 国一直是公认的全球头号窃密大 户,其窃密手段五花八门,包括利用 模拟手机基站信号接入手机盗取数 据,操控手机应用程序、侵入云服务 器,通过海底光缆进行窃密,在美国 近100所驻外使领馆内安装监听设

备对驻在国进行窃密等等。

"日前媒体披露的美国对欧洲 盟友进行监听不过是其庞大的全球 窃密网络的冰山一角,美国欠国际 社会一个交代。"他说。

汪文斌说,长期以来,美国一方 面凭借自身技术优势肆无忌惮地对 世界进行大规模、无差别的窃听窃 密,一方面又以所谓国家安全为由 对别国合法经营的企业进行无理打 压,充分暴露了美国的虚伪面目和 霸权本质。到底是谁在窃取信息?

又是谁在构成威胁? 人们完全有理 由怀疑,美国推出的所谓"清洁网 络"计划就是为了巩固美国在高科 技领域的垄断地位、为自己不受任 何阻碍地进行窃密活动打开方便之 门。这样的"清洁网络"会不会成为 又一个受美国控制的"监听网络"?

"美国应当立即停止大规模、无 差别窃听窃密的恶劣行径,停止打 着国家安全的幌子打压他国企业的 肮脏勾当,还世界一个公道。"汪文

意大利庆祝共和国日



6月2日,意大利"三色箭"飞行表演队在罗马举行的共和国日庆祝仪式 上表演。每年6月2日的共和国日也是意大利的国庆日。

新华社发